
 

 

 

 

 

Poštovani Di Bella - šef misije MMF-a za Kosovo 

  

Poštovani mediji 

 

Pre svega, dozvolite mi da se zahvalim Međunarodnom monetarnom fondu na 

kontinuiranoj podršci koju daje Kosovu, a posebno Centralnoj banci Republike 

Kosovo, u obavljanju njenih zadataka u održavanju i očuvanju stabilnog i 

kontinuirano rastućeg finansijskog sistema. 

 

Tokom sastanaka održanih sa predstavnicima Međunarodnog monetarnog fonda, 

upoznali smo ih sa najnovijim dešavanjima i podacima finansijskog sistema na 

Kosovu. Finansijski sistem na Kosovu je nastavio da bude likvidan i dobro 

kapitalizovan, gde je po svim pokazateljima zabeležio dvocifren rast, kao jedan 

od važnih faktora ekonomskog rasta i razvoja zemlje. 

 

Ukupno, sredstva finansijskog sistema u zemlji su 31. avgusta 2022. godine 

dostigla ukupnu vrednost od 9,3 milijarde evra, uz godišnji rast od 10 odsto. 

 

Dok, sredstva bankarskog sektora nastavila su trend rasta tokom 2022. godine, 

dostigavši vrednost od oko 6,4 milijarde evra u avgustu 2022. godine, što 

predstavlja godišnji porast od 11,1 odsto. 

 

U avgustu 2022. godine, ukupna vrednost depozita je u vrednosti od 5,2 milijarde 

evra, što predstavlja godišnji porast od 11,8 odsto, dok je rast depozita nastavljen 

i tokom septembra meseca, uz rast od 12,7 odsto. 

 

Bankarski sektor nastavlja da bude stabilan, povećanjem aktivnost davanja 

kredita i igranjem veoma važne uloge u kreditiranju ekonomije zemlje i ove 

godine. Vrednost kreditnog portfelja bankarskog sektora na kraju avgusta 2022. 

godine iznosila je 4,2 milijarde evra, uz godišnji rast od 18,6 odsto, dok je 

prosečna kamatna stopa na kredite iznosila 6,0 odsto. 

 



Nekvalitetni krediti su nastavili sa opadajućim trendom i danas je stopa 

nekvalitetnih kredita na nivou od 2,1%, što je znatno bolji pokazatelj u odnosu na 

zemlje regiona, pa i šire. 

 

Bankarski sektor je i dalje dobro kapitalizovan i likvidan. Pokazatelj adekvatnosti 

kapitala za bankarski sektor je 16,1 odsto, što je znatno iznad regulatornog 

zahteva od 12 odsto, dok je pokazatelj likvidnosti 35,7 odsto, shodno tome, viši 

od regulatornog zahteva od 25 odsto. 

 

Takođe, pozitivne rezultate imamo u sektoru osiguranja i drugim sektorima. 

 

Centralna banka Republike Kosovo je sigurna da će nastaviti da ima podršku 

Međunarodnog monetarnog fonda i da ćemo nastaviti uspešnu saradnju sa 

Međunarodnim monetarnim fondom. 

 

Još jednom, dozvolite mi da se zahvalim predstavnicima Međunarodnog 

monetarnog fonda na doprinosu i kontinuiranoj podršci Kosovu i Centralnoj 

banci. 

 

Hvala! 

 

 


